Pressemitteilung, 30.4.2019, Brno
Das Festival Janáček Brno wurde mit den International Opera Awards ausgezeichnet!
Das Festival Janáček Brno ist als erstes tschechisches Festival mit den begehrten International Opera Awards ausgezeichnet worden. Es wurde zum besten Festival des Jahres 2018 gekürt und konnte sich gegen Konkurrenten wie die Ruhrtriennale oder die Opera Holland Park behaupten. Bei einem Galaabend in London am 29. April 2019 nahmen der Direktor der Nationaltheaters Brno Martin Glaser und der Chef der Janáček-Oper des Nationaltheaters Brno Jiří Heřman den Preis entgegen. Unter den weiteren Preisträgern fanden sich etwa die Opera Vlaanderen (Operntheater des Jahres) oder das Londoner Royal Opera House (Inszenierung des Jahres).
„Das Nationaltheater Brno ist dadurch mit seinem Festival in die Gesellschaft der besten Künstler und Ensembles der Opernwelt aufgestiegen. Nach gerade einmal sechs Festivaljahrgängen ist dies ein geradezu unglaublicher Erfolg…“, kommentierte Theaterdirektor Martin Glaser die Preisverleihung. Die sechste Auflage des Internationalen Opern- und Musikfestivals Janáček Brno, die vom 17. November bis zum 5. Dezember 2018 stattfand, brach auch von den Besucherzahlen her alle Rekorde (13 278 zahlende Gäste aus mehr als 30 Ländern bei durchschnittlich 95 % verkauften Plätzen).
 „Für uns ist dies wie ein Oscar der Opernwelt. Wir sind überzeugt, dass dies für ganz Tschechien ein wichtiges kulturelles Ereignis ist und dass wir ein Signal in die Welt gesandt haben, dass das Werk Leoš Janáčeks bis heute lebendig ist, und dies nicht nur im Ausland, sondern auch in Tschechien“, so Martin Glaser und Jiří Heřman, die den Preis entgegennahmen.
Die International Opera Awards werden seit 2012 verliehen und setzen sich zum Ziel, weltweit herausragende Künstler und Veranstaltungen der Opernkunst zu fördern. Zu den Schirmherren der Organisation zählen Persönlichkeiten wie Sir Thomas Allen, Janet Baker oder Mirella Freni. Alljährlich verleiht eine aus führenden Experten zusammengesetzte Jury in achtzehn Kategorien die Preise. Gewürdigt werden dabei die Leistungen einzelner Künstler, es werden aber auch Preise z. B. für die beste Neuinszenierung, die beste Weltpremiere, das beste Orchester oder das beste Opernensemble vergeben.

Zum nächsten Mal wird das Festival Janáček Brno vom 28. September bis zum 16. Oktober 2020 stattfinden. Den feierlichen Auftakt des Festivals wird die Premiere einer Neuinszenierung von Leoš Janáčeks Oper Schicksal markieren. Das Programm des Festivals Janáček Brno 2020 wird am 1. Dezember 2019 anlässlich eines Vorschaukonzertes des herausragenden Pavel Haas Quartet im Theater Reduta in Brno veröffentlicht werden. Im Dezember dieses Jahres wird gleichzeitig auch der Ticketverkauf für das Festival beginnen. 
[bookmark: _GoBack]„Um den Freunden unserer Biennale die Wartezeit etwas zu verkürzen, haben wir eine Serie von Vorschauveranstaltungen und -konzerten vorbereitet, die sie bereits diesen Herbst in Brno besuchen können. Im Oktober wird so unsere herausragende Inszenierung von Janáčeks Jenůfa zu erleben sein, die wir über die Streaming-Plattform OperaVision in die ganze Welt übertragen werden. Im November können sich die Besucher auf ein feierliches erstes Rezital auf Janáčeks frisch restauriertem Ehrbar-Klavier im Leoš-Janáček-Haus und auf weitere attraktive Konzerte freuen,“ fügte Jiří Heřman, der künstlerische Leiter der Janáček-Oper des Nationaltheaters Brno, hinzu. 

Laufend aktualisierte Informationen zum Festival Janáček Brno 2020 und zu den Vorschaukonzerten finden Sie auf der Website www.janacek-brno.cz.
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